

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开一览表

(第二十九批 2024年6月7日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
22	D3HN202406060087	株洲市攸县网岭镇巷口山村水陂湾组贾山潘田湾铸钢厂,铸钢炉焚烧煤碳,煤烟外排,粉尘污染。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	淘汰落后产能,节能降耗,优化产能,降低对环境的影响。	处理情况: 1.根据国家发展和改革委员会《产业结构调整指导目录》(2019年本)和《国务院关于进一步淘汰落后产能工作的通知》要求,2024年3月6日,攸县淘汰落后产能工作领导小组已对攸县贾山乡潘田湾铸钢厂下达了关于淘汰落后生产设备的通知。 2.2024年6月8日,攸县淘汰落后产能工作领导小组办公室给网岭镇政府下达了关于对攸县贾山乡潘田湾铸钢厂淘汰整顿工作的交办函。 3.要求该厂立即停产,并拆除落后生产设备。 整改情况: 2024年6月9日,攸县贾山乡潘田湾铸钢厂承诺彻底关闭退出、不再生产。2024年6月11日,攸县贾山乡潘田湾铸钢厂落后生产设备已拆除到位。	已办结	无
47	X3HN202406060083	金盛硅业有限公司采矿许可为建筑用砂,而该公司从2019年起盗挖工业用石英砂,该公司采矿证上的采矿范围是浦口镇仙石村老虎坡组,而实际采矿是在碧泉村四十八坡。该公司采矿灰尘漫天,导致周围千亩田无法种植庄稼,饮用水源被污染。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。该反馈问题为重复投诉,与第八批信X3HN202405160145号、第十六批信D3HN202405240014号反映情况基本一致。 1.金盛硅业有限公司采矿许可为建筑用砂,而该公司从2019年起盗挖工业用石英砂,该公司采矿证上的采矿范围是浦口镇仙石村老虎坡组,而实际采矿是在碧泉村四十八坡问题不属实。经调查,该企业成立于2016年3月17日,位于醴陵市浦口镇仙石村老虎坡组,2018年被旗滨公司进驻收购,2018年醴陵旗滨硅业有限公司投资16700万元,在醴陵市浦口镇仙石村和浦口镇新建《醴陵市十八坡矿区建设用砂石英砂砾岩矿山开采项目》,设计生产能力为90万吨/年,采矿证号:C4300002023027150154737,开采矿种:玻璃用砂岩、建筑用砂岩,2019年开始建设,2020年12月23日进行工商变更,变更为醴陵市旗滨硅业有限公司,主要从事石英岩开采、加工及销售,该企业开采范围在醴陵市浦口镇浦口村十八坡。经自然资源部门现场检查,未发现该企业有超出矿种采矿行为。 2.该公司采矿灰尘漫天,导致周围千亩田无法种植庄稼,饮用水源被污染部分属实。该公司矿石开采、堆场、道路会产生一定扬尘,但开采过程采用湿式作业,对矿山采剥、钻孔、爆破、装载过程采取喷雾、洒水等措施降尘,排土场使用喷淋洒水装置和加盖毡布等措施进行降尘,运输车辆要求加盖篷布或采用带顶盖的车辆等进行降尘,并设置洗车平台,对进出运输车辆进行清洗,每天定时在道路洒水,对产生的无组织排放粉尘进行有效控制。关于饮用水问题,经调查,采矿灰尘会对水源造成些许影响,但主要原因为该企业在附近村民此前一直自行从山上接水管引出山泉水作为生活用水,后因金盛硅矿对山体进行开采,山泉水基本断流,不过该公司在建设前期已与村民签订了村民饮水改造合同并按期支付费用240余万元,所有村民生活用水由原自接山泉水改为了自来水,并打造了水井。后期矿山二期排土场施工时,村民再次提出影响生活用水,该公司再次支付20余万元用于解决饮水问题,居民饮用水得到了保障。该企业开采区边界距离村民农田2公里以上,经现场检查,该公司周边农田种植了水稻和蔬菜,未发现周围千亩田无法种植庄稼情况。	部分属实	1.将持续关注矿区周边居民用水问题,督促自来水厂加快设备抢修,尽快恢复正常运行。 2.加强日常巡查,有效控制扬尘污染。 3.要求该厂立即停产,并拆除落后生产设备。	处理情况: 1.5月18日相关部门到现场了解,雪峰山自来水厂已于5月16日检修完成并正常供水,但通水量较小,自来水厂正对通水量小的情况进行全面排查。 2.株洲市生态环境局醴陵分局已要求该企业加强日常生产管理,精细化管理,在矿山开采过程中,严格按照环评批复要求,在水厂加快设备抢修,尽快恢复正常运行。 3.要求该厂立即停产,并拆除落后生产设备。 整改情况: 1.目前,自来水厂已解决通水量小的问题,5月26日,经走访,大部分居民饮用水已恢复正常,其中有一户水压小(地势偏高,水量并不影响正常生活用水),查看雪峰山自来水厂,该水厂水口增压泵已正常运行。将持续跟踪该片区用水情况,如有必要增加增压泵,会立即向雪峰山自来水厂申请,保障正常生活用水。 2.企业已按照要求加强日常管理,采取有效措施,控制扬尘污染。	已办结	无
53	X3HN202406060065	举报人对边督边改的办理结果不满意,因湖南省生态环境部门以“该厂为军队事业单位,地方管理部门无权监管空四站环境保护工作”为由未查处该厂无《排污许可证》《环评报告》《环评手续》等环保违法行为,请由军队环境保护部门查处该修理厂所存在的无《排污许可证》《环评报告》《环评手续》等环保违法行为。该厂在中央生态环境保护督察举报中说辞为“2020年12月后,已将油漆业务外包”,与实际状况不符。该修理厂有焊接、噪音等环境污染项目,需办理排污许可证、环评报告、环评手续等,但该厂时至今日2024年6月仍未办理相关手续,违反环保法律法规。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.因地方管理部门无权监管空四站环境保护工作为由未查处该厂无《排污许可证》、《环评报告》、《环评手续》等环保违法行为属实。 2.该厂在中央生态环境保护督察举报中说辞为“2020年12月后,已将油漆业务外包”,与实际状况不符不属实。该内容是株洲市生态环境局石峰分局与空四站现场负责人交流信访件时空四站现场负责人所述。因地方管理部门无权对空四站进行调查,无法确认该厂油漆业务状态。根据株洲市生态环境局石峰分局执法人员2023年以来对该厂围墙周边走访及调查,未感受到刺激性油漆气味,近年来周边居民对空四站无气味投诉。 3.“该厂有焊接、噪音等环境污染项目,需办理环保相关手续,但该厂时至2024年6月仍未办理相关手续,违反环保法律法规”问题属实。	部分属实	加强对空四站周边的生态环境管理,进一步提升生态环境质量。	处理情况: 因地方管理部门无权监管空四站环境保护工作,2024年6月7日,株洲市生态环境局石峰分局再次联系空四站负责人,建议该厂向南部战区报告,尽快完善环评审批手续。 整改情况: 后续株洲市生态环境局石峰分局将持续关注该厂环保手续及周边环境,做好配合、监督、沟通协调并开展相应的巡查。	已办结	无
87	X3HN202406060027	水口镇水西村严重破坏河道生态环境,河道位于洙水(河漠水)水西村河段。主要存在两个问题:1.正在水西村邹家组附近开工建设的水西露营基地项目侵占河道,非法占地,偷运河道砂石填占河道土地、阻碍行洪,砍伐周边树木,毁坏原有河道地表植被,破坏周围生态环境;2.在水西村村委附近河道违法修建拦水坝,截断过水,阻碍河水正常流动,影响河流稳定,给汛期行洪带来重大安全隐患,严重破坏河道生态环境。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.水西村邹家组附近开工建设的水西露营基地项目侵占河道,非法占地,偷运河道砂石填占河道土地、阻碍行洪,砍伐周边树木,毁坏原有河道地表植被,破坏周围生态环境部分属实。2024年5月15日,水口镇巡河人员发现邹家组近水河滩正准备建设露营基地项目,经了解该项目未办理相关审批手续,巡河人员责成施工方立即停止施工,对施工材料和器械进行搬离,对河滩进行清理。2024年6月7日核实时,该河滩未发现在建或已建成的建筑,河滩位于河中央不存在非法占地问题;未发现开采河道砂石行为;未发现有树木砍伐行为。近年来,经过河道治理,水西村先后获评省级美丽乡村示范村和“美丽河湖”示范段。 2.在水西村村委附近河道违法修建拦水坝,截断过水,阻碍河水正常流动,影响河流稳定,给汛期行洪带来重大安全隐患,严重破坏河道生态环境部分属实。2024年6月7日,经核实,洙水河西段河道治理项目正在施工漫水坝,该坝为村民代表会议讨论通过,报请县水利局同意设计,位于滩流与急流的交界处,主要作用是减缓水势,防止河堤基础被洪水冲刷掏空。同时在漫水坝顶新建墩墩,设计主题是行洪和便民两不误。该坝于2024年5月12日开始建设,现正在建设中,建设过程严格按照规定施工。	部分属实	发挥水西村省级美丽河湖示范引领作用,加强河道管理,保护河流水生态;规范项目施工建设,做好政策宣传。	处理情况: 1.对河滩堆存的材料进行清理。 2.指导水西村新上项目建设前需办理合法合规手续。 3.对调查和核实情况进行信息公开,正确引导舆情,解释好河道治理项目政策,消除群众顾虑。 整改情况: 1.2024年5月15日,炎陵县水口镇人民政府河长办工作人员在巡河过程中,已要求施工方立即停止施工,并要求清除材料和器械。 2.2024年6月7日,炎陵县水利局、自然资源局、林业局、株洲市生态环境局炎陵分局等部门已对水西村支村两委成员就项目审批手续流程进行帮扶指导。 3.2024年6月8日,水口镇人民政府已现场监督施工方将剩余堆放材料进行了清理。 4.自2024年6月8日起,水口镇人民政府将持续贯彻落实习近平生态文明思想,指导水西村加强“美丽乡村”建设,让水西村的天更蓝、水更清、山更绿、村民生活更加幸福。	已办结	无
106	D3HN202406060024	株洲市荷塘区嘉德工业园填埋荷塘区仙霞镇黄陂田村陈家组的三处饮用水源地,当地村民同意填埋一处且正在填埋,另两处水源关系当地生产生活,担心会继续填埋,当地村民不同意。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。 荷塘区仙霞镇黄陂田村陈家组的三处饮用水源地(片石洞),其一片石洞征得当地村民同意,正在填埋嘉德工业园“三一”工地建筑余土;其他两处片石洞还未实施余土填埋,村民担心继续填埋影响当地生活饮用水问题,黄陂田村委会明确表态,在填埋之前,将与该村民小组组长、组民代表召开协调会,填埋之前打钻并铺设自来水管网到户,确保村民生产生活用水不受影响。	属实	做好信息公开工作,确保在政策执行阶段的透明公开,确保村民生产生活用水安全。	处理情况: 1.经多次协商,荷塘高新技术产业开发区管理委员会将在填埋片石洞之前,对黄陂田村三个片石洞及周边设施进行补偿。 2.为解决村民饮用水问题,荷塘高新技术产业开发区管理委员会已安排打井取水,同时在其他两处片石洞填埋之前铺设自来水管网到户,确保村民生产生活用水不受影响。 整改情况: 1.已填埋片石洞已补偿到位,后续填埋其他两个片石洞时再进行相应补偿。 2.已钻井7口,自来水管网铺设工作正在施工图设计阶段,已明确项目资金来源,后续将按政府性投资项目管理办法开展自来水管网铺设,此工作未完成不得进行另外两个片石洞填埋,确保村民生产生活用水不受影响。	已办结	无
116	X3HN202406060043	株洲市醴陵市浦口镇茅坪村木鱼山山岭矿石树木多年被违法破坏、盗挖石英砂。2019年至2023年,木鱼山存在以治理山体滑坡、灾害治理为由盗挖国家矿产资源石英砂的现象,导致山体破坏,水土流失严重。2023年下半年,木鱼山规划在山顶建设烟花鞭炮仓库,存在继续盗挖石英砂的隐患。目前,烟花鞭炮仓库现处审批阶段。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 该反馈问题为重复投诉,与十二批信X3HN202405200051号、第十三批信X3HN202405210003号、第十八批信X3HN202405260008号、第二十批信X3HN202405280169号、第二十九批信X3HN202406050038反映情况基本一致。 1.株洲市醴陵市浦口镇茅坪村木鱼山山岭矿石树木多年被违法破坏、盗挖石英砂。2019年至2023年,木鱼山存在以治理山体滑坡、灾害治理为由盗挖国家矿产资源石英砂的现象,导致山体破坏,水土流失严重属实。 2.2023年下半年,木鱼山规划在山顶建设烟花鞭炮仓库,存在继续盗挖石英砂的隐患部分属实。汇庆烟花鞭炮销售有限公司,拟在木鱼山新建烟花仓库。该公司办理了林地、农用地转非等用地手续,正在完善环保手续。该项目正在进行土地平整,在土方开挖施工过程中发现该处存在矿产资源,根据《醴陵市人民政府办公室关于有效处置建设工程项目范围内剩余矿产资源(试行)的通知》规定,2024年4月26日,醴陵市政府办组织相关部门召开了专题会议,明确该企业基建工程与剩余矿产资源处置流程同步进行,醴陵市自然资源局严格按照程序迅速推动招拍挂流程处置剩余矿产资源,经公共交易平台公开招标明确处置单位。在中标单位进场前,汇庆烟花鞭炮销售有限公司在确保安全的的前提下有序施工,并对矿产资源暂行处置,不得再行转包分包,且销售对象必须为合法企业,相关凭证妥善保管。待中标单位进场后,汇庆烟花鞭炮销售有限公司与中标单位妥善解决处置资源有关问题,不存在继续偷挖石英砂的隐患。 3.目前,烟花鞭炮仓库现处审批阶段属实。	部分属实	1.土方开挖施工区、进出道路安装喷淋降尘措施。 2.完成水土保持方案编制及审批手续。 3.经醴陵市自然资源局和醴陵市森林公安局对2019—2023年木鱼山盗挖石英砂的情况再次深入调查后发现,周某(此周某与之前信访投诉的周某不是同一个人)在2020年8月有非法开采行为,2024年6月4日森林公安局对周某非法采矿案立案侦查,并对周某进行了行政拘留。 整改情况: 1.汇庆烟花鞭炮销售有限公司(仓储项目)已停工,待抑尘设施安装到位后再恢复施工。 2.已新建沉沙池、裸露面苫盖,落实排水沟等,已办理水土保持方案审批手续。 3.已督促企业尽快办理环评手续。	已办结	无	

◀◀上接01版 这中间,有政府的决心和诚意打动他们的因素,也有政策法规的高压和倒逼的原由。更主要的,是治理为他们的长远发展带来了实实在在的利益。

拥有产业才能长治久安。15万人在此谋生,就因为这里有产业。如果放任其原始低端的加工业态苟延残喘,这一产业迟早会被淘汰。到时候,这一片区的治理会更加棘手。此次治理,稳定了产业,为后续的产业升级赢得了时间。

思考 治理与产业发展和城市更新协同

本次治理也为未来的城市更新打下了基础。片区的治理实际上是一次场景重构:将纯粹赚钱的脏乱差片区,转变为服装加工人扎根创业的家园,为合泰服装加工产业打造新空间,同时提升城市品质,带来持久繁荣。

从整个株洲的服装业来看,实体二批市场面临的形势将越来越严峻,合泰片区的服装加

工业已成为弥足珍贵的支柱产业。

如何与产服服装业联动,将合泰的服装加工升级到服装制造,甚至是服装智造,需要有更宽广的思维视角。

欧薇服饰在龙泉路开发建设的服饰产业园,其目标就是承接合泰、富家垅片区的加工厂产业升级和转移。当这些加工厂开始向片区之外迁移,就应考虑新的替代产业进入,提前谋划新的产业图景。

我们不能简单地将其加工厂一搬了之。10多年前,广州将服装行业清空,进行腾笼换鸟,

结果笼子空了,旧的鸟飞走了,新的鸟却没有进来。清水塘的旧产业搬迁之后,新兴产业替代速度太慢,也导致区域出现了一段产业空窗期。

合泰、富家垅片区的产业场景重构,未来必定要从“人”的角度出发,更加注重城市品质——以此来吸引人;更加注重服务——以此来激发产业发展的新动能;更加注重精细化规划和管理——以维持片区持续的活力。

当然,这种城市更新是持续的,不断修正完善的,需要保持定力,久久为功。

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年6月24日上午9:00在株洲市公共资源交易中心国有资产交易系统公开拍卖机动车9台及整体拍卖未在规定期限内接受处置的滞留电动车等车辆一批;公告之日起至6月23日展示标的及报名,详情咨询:28513677。

株洲市房地产拍卖有限责任公司
2024年6月17日